La phrase suivante est grammaticalement intéressante . « haal geen
dwaasheden uit ! » (« Ne fais pas de bétises ! »).

On y trouve la forme verbale « HAAL ... UIT » du verbe « UITHALEN »,
dit a « particule séparable », construit sur l'infinitif « HALEN ».

Quand « UITHALEN » est conjugue, il exige le REJET de la particule
séparable « UIT », derriere le complement (« geen dwaasheden »), a
la fin de la phrase.

Voir phénomene du REJET, entre autres, a :
https.//www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=re|Verbes
N'oubliez pas que la langue néerlandaise abandonne, a la forme
interrogative, I'’habituelle terminaison « T » de la deuxieme personne
du singulier de I'O.T.T. (ou indicatif présent). Dans une phrase
« normale » (a la forme affirmative avec ordre sujet puis verbe), on

aurait eu : « Je haalt geen dwaasheden uit ».

N.B. : les apprenants francophones — qui apprennent donc le néerlandais apres le
francais — et oubliant cette terminaison (équivalant au « S» apres « TU » en
francais), se rappelleront que le « T » vient apres le « S » dans l'alphabet ...

© 2023, Bernard GOORDEN, voor de grammatica. Autres exemples a https://www.idesetautres.be/?p=ndis&mod=vandersteen


https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes
https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=vandersteen

/" o de brand stelds ih plots vast daf
de steutel van mimn o %[td[et ik mifn
1ak, verdwenen waa | Jedereen was b

N do visirhaard . It hreed dngst

[e omstag met de eigendoms’
,_ahite 19 Sestolen |

[e brand werd aan\!
Sestoken. om ons weg te ¢
lokten | Maar hoe 15 men. B
ddn Jesteutel Setomengz

die er atte telang bij heeft! ) f

.. Detpond”!

Vader | Geef dat pistoot Martha heeft Iqetgk Geers. Je

ter | Haal deen dwaas: =\ hebt eenenhe béwijs. Laten we
), heden i1t |

me beheersert.. aar th
rust niektot ik die atte
teriid heb |

© Standaard Uitgeverij Studio Vandersteen ROBERTENBERTMND TR



